



МНЕНИЕ
Сергей ТУШИН, заместитель главы администрации Екатеринбурга по организационным и межмуниципальным мероприятиям

Королевство кривых зеркал *

Жду диссертаций (или серьёзных объективных исследований) с анализом аудитории активных пользователей и почти штатных комментаторов в Фейсбуке. Точнее — его российского, и очевидно, что гораздо важнее для нас, жителей мегаполиса — Екатеринбургского сегментов. Хочу убедиться в избыточности или правоте складывающегося у меня мнения о формирующейся или формируемой «картинке» фейсбук-сообщества, которое живёт в Сети.

Если читать соцсети постоянно, то этот мир состоит исключительно из некомпетентных и коррумпированных, намеренно стремящихся сделать всё назло людям, чиновников; из малограмотных, бездушных и ленивых педагогов, которых за их поступки нельзя близко подпускать к ученикам; из циничных и алчных медиков; из безответственных родителей, наплеваявших на своих детей; из криворуких дорожников и сборщиков отечественных автомобилей (да и, похоже, всей российской продукции за редким исключением); из хамоватых и ленивых продавцов; из чёрствых и бессердечных работников социальных служб... и так далее, и тому подобное.

И ещё этот мир состоит из некой активно пишущей группы пользователей Фейсбука, которые могут заочно поставить медицинский диагноз или объяснить, как проектировать улицы; которые исчерпывающе знают тонкости законодательства, которые честны и порядочны, сдержанны и ответственно, ироничны в отношении власти и принципиальны-принципиальны. Они компетентны в любой сфере, которая сегодня обсуждается в социальной сети. Забыл упомянуть про знания в сфере архитектуры ну и, само собой, про активную жизненную позицию.

К чему это? Хорошо, когда такая активность опирается на опыт, знания, должный уровень образования, на успешно реализованные проекты и всё то, что даёт основание сказать: человек состоялся как специалист, как личность, как родитель.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Нам кажется, Сергей Тушин поднял важную и интересную тему. Штатных выступальщиков и комментаторов всего и обо всем в соцсетях навалом. Иной раз диву даешься: да же вы на это сканирование и комментирование время находите? Вы вообще работаете где-нибудь и как-нибудь?

Глубина высказываемых иной раз суждений наводит на мысль, что наша психика нуждается в укрупнении и усилении. Чем продиктована такая активность?

Думается, желающих высказаться по любому поводу не допускают на страницы серьёзных изданий, на вменяемые телекомпании, а поприще очень хочется. В Интернете же тыщи хоть о чём и сколько хочется. Можно власти критиковать и в хвост, и в гриву, и тебе ничего за это не будет. Можно махом разгадать тайну века — причину гибели студентов-туристов на перевале Дятлова в 1959 году.

А вы что думаете по этому поводу? Есть дельные мысли? Приглашаем к дискуссии.

* Заголовок редакции.

Три фермы на карантине

В хозяйстве под Алапаевском 1 700 голов крупного рогатого скота будет уничтожено, если у животных подтвердится туберкулёз

Рудольф ГРАШИН

Последний раз крупная вспышка туберкулёза у животных была в Свердловской области в 1977 году. Спустя сорок лет в регионе вновь заговорили об этой болезни: в результате плановых диагностических исследований и проведения противоэпизоотических мероприятий на животноводческих фермах, расположенных в селе Останино, деревнях Верхний Яр и Бучина муниципального образования «Алапаевское», выявлены коровы с положительными пробами на туберкулёз. Своим распоряжением глава региона ввёл режим ЧС в этих населённых пунктах.

Диагноз неокончательный

Под карантин попал сельскохозяйственный производственный кооператив СХПК «Путиловский», которому принадлежат неблагополучные фермы.

— Это одно из крупнейших хозяйств района, общее поголовье крупного рогатого скота составляет там 1 700 голов, — говорит начальник Алапаевского территориального управления АПК и продовольствия Евгений Рудаков.

Всего в «Путиловском» пять ферм, животных с подозрением на туберкулёз выявили только на трёх из них. Первые положительные пробы появились две недели назад во время плановых исследований скота.

Исследования скота на туберкулёз проводятся два раза в год. В период таких плановых диагностических исследований и проведения противоэпизоотических мероприятий животные дали аллергическую реакцию на туберкулёз. Были проведены дополни-

тельные лабораторные исследования в соответствии с инструкцией, так называемая офтальмопроба, которая также дала положительную реакцию, — говорит директор департамента ветеринарии Свердловской области, главный государственный ветеринарный инспектор региона Евгений Трушкин.

Но это ещё неокончательный диагноз. Именно на сегодня в хозяйстве намечен контрольный убой животных, тех, что дали положительные пробы на туберкулёз. Будут забираться пробы для полного подтверждения диагноза. По словам Евгения Трушкина, к этой работе привлечены специалисты Всероссийского научно-исследовательского института бреллелёза и туберкулёза животных, расположенного в Омске, а также учёные УрГАУ и Уральского научно-исследовательского ветеринарного института.

Потребитель не пострадает

Туберкулинизация (исследования) крупного рогатого скота очень напоминает пробу Манту у человека, с помощью которой оценивается реакция организма на антиген возбудителя туберкулёза. Одним из симптомов диагностики дело не ограничивается. Есть различные типы этой болезни, есть бычий туберкулёз, а есть человеческий, но в принципе заблуждение считается общим для человека и животных. Этим и опасно.

Для здоровья человека угрозу может представлять молоко и мясо заражённых животных. В молочных продуктах возбудитель этой болезни сохраняется в течение длительного времени. Поэтому в отношении продукции «Путиловского» был введён карантин:



Несколько тонн молока в «Путиловском» ежедневно не отправляют на молзавод, а кипятят и выливают в места утилизации

запрет на реализацию молока, мяса, зерна, кормов, запрещены также перемещать скот. Специалисты департамента ветеринарии проводят диагностические исследования скота на других подворьях граждан, что расположены в данных населённых пунктах. Также специалистами Роспотребнадзора проверены Кушвинский гормолзавод, куда поставилось молоко из «Путиловского», и Талицкий мясокомбинат, где проводилась забой скота из этого хозяйства.

Департамент ветеринарии гарантирует, что продукция с положительными пробами на туберкулёз не попадёт в свободную реализацию и на стол потребителей, — заявил Евгений Трушкин.

По его словам, вся молочная продукция в магазинах безопасна для потребителя. Вместе с тем он предостерегает население от использования в пищу мяса животных подворного забоя, а также от покупки у частных молоко-

продажа скота, зерна, мяса, сейчас это нам запретили. Поступлений денежных средств нет. Ситуация критическая, — утверждает Вадим Хорьков.

Сохраните производство!

— Для меня эта ситуация стала полной неожиданностью. Я не ветврач, не могу сказать о причинах случившегося, идёт разбирательство, ветстанция районная работает, департамент ветеринарии работает, пока диагноза и причин точных нет, — говорит председатель СХПК «Путиловский» Вадим Хорьков.

По его словам, на предприятии трудятся около двухсот человек, для местных сёл оно является основным. Сейчас этим людям просто не из чего будет платить зарплату. На молзавод отсюда поступало до 10 тонн молока ежедневно. Сегодня его утилизируют: кипятят и выливают в специально отведённые места.

— У нас доход приносила реализация молока, теперь этого нет. Планировалась также

продажа скота, зерна, мяса, сейчас это нам запретили. Поступлений денежных средств нет. Ситуация критическая, — утверждает Вадим Хорьков.

Если диагноз у животных подтвердится, то, как сказала начальник отдела государственного ветеринарного надзора управления Россельхознадзора по Свердловской области Евгения Косарева, поголовье в «Путиловском» будет уничтожено полностью. Также будут утилизированы зерно и корма. В животноводческих помещениях будет проводиться дезинфекция, и они ещё полгода должны выстоять пустыми. По сути, это полная остановка производства. Ещё хуже будет, если придётся забивать скот на подворьях населения. Правда, пока там заразы не выявлены. На прошедшем недавно съезде жителей села Останино прозвучали просьбы: в случае худшего сценария сохранить здесь хозяйство, производственную базу.

Чак-чак вместо журналистики: чем разочаровал знаковый для России медиафестиваль

Дарья БЕЛОУСОВА

Месяц назад в Сочи завершился XXI фестиваль журналистов «Вся Россия», куда на неделю съезжались более тысячи представителей СМИ из разных регионов страны. Можно высокопарно рассуждать о важности обмена опытом, актуальности проведённых там семинаров и роли журналистики в регионах. Но будем честны: вместо обещанных «дискуссионных» актуальных тем и мастер-классов ведущих публицистов год от года участники получают всего лишь тусовку со слабой программой и минимальным выхлопом в виде реальных знаний.

Говорить об этом в своих соцсетях — значит добровольно отказать от «путёвки на море». Но в узких кругах каждый год обсуждают, насколько бездарным образом идёт освоение денег на многих российских фестивалях, включая этот.

Живые газеты и полуживые лекторы

— «Ну что, какие у вас вопросы?» — начал своё выступление спикер на секции «Живые ли печатные СМИ?». Газетчики, сидящие в зале, своим присутствием подтверждают, что тема беседы не имеет смысла, переглянулись. «Мы думали, вы нам что-то скажете», — зашептались на задних рядах.

— Я пришёл на одно выступление, мне говорят: «Газеты умрут». Пришёл на второе: «Газеты умрут». Остаётся только написать, — смеётся редактор иркутской газеты. — В реальности дискуссия на эту тему стара как мир и не имеет смысла. У меня тираж 30 тысяч, мы развиваем сайт. Живы ли мы? Ещё как. К чему переливать из пустого в порожнее. К тому же спикер явно не был подготовлен, я уж молчу про презентацию, с которой в современном мире выступает каждый уважающий себя лектор.



Формат капутника слишком мал для большого фестиваля, особенно если фестиваль называется форумом современной журналистики

МНЕНИЕ

Дмитрий ПОЛЯНИН, главный редактор «Областной газеты»:

— Этот текст долго вылеживался. Были сомнения. Острая критика, которая в нём звучит, могла быть истолкована как удар по организаторам фестиваля — Союзу журналистов России. Тем более накануне отчётно-выборного съезда, который состоится 25 ноября в Москве. Я не отдаляю себя от Союза, работал и председателем региональной организации, и секретарём СЖР. Поэтому несёт ответственность не только за эту публикацию как главный редактор газеты, но и за то, что у автора — представителя молодого поколения российской прессы — сложилось такое впечатление о деятельности самого крупного в стране журналистского объединения. Её запрос на повышение профессиональной планки, на качественный анализ и знания остался без ответа. Не могу не согласиться с автором, что формат капутника или семинара на принципах сетевого маркетинга, где все делится маленькими историями успехов, слишком мал для большого фестиваля. Однако замечу, что и Союз, и фестиваль — это наши общие проекты. Какими они станут после съезда, зависит от нас, в том числе и от автора предлагаемого материала.

Проживание в гостинице стоило 31 тысячу за неделю. Членский взнос на фестиваль — 5 тысяч рублей с человека. Умножьте на тысячу участников и получите сумму, которая была собрана. Но топиков медиаперсона среди лекторов не наблюдалось. Многие из тех, кто был приглашён, приезжали сюда из года в год, точно так же повторяются и их тезисы. Ощущение, что они подбираются не по принципу медийности и полезности, а методом «телефонной книжки» — кто там есть, тому и позвоним.

В программе было заявлено несколько телевизионных лекций. Местные телеканалы волновало, как они со своими 15 минутами эфирного времени будут выживать на чужих кнопках. — Ответа на вопрос, который сейчас заботит местных телевидение, мы не получили, вместо этого региональные редакторы рассказали нам о своих каналах. Ездили мы по своим каналам. Это честно, журналисты в зале, которые слушали их полтора часа, почувствовали себя обманутыми, — поделилась в разговоре с «ОГ» редактор од-

ного из местных телеканалов Свердловской области.

Обманутые ожидания перемежались с ощущением лёгкого неудобства в полупустых залах. На презентацию книжки одного публициста пришло четыре человека. Он и сам, кажется, чувствовал себя неловко и, возможно, ожидал на фестивале в тысячу человек увидеть аншлаг. Но не смог конкурировать с морем. Впрочем, это должны были понимать и сами организаторы, оценивая потенциальный интерес аудитории.

Наливают здесь

Журналисты, которые едут на «Всю Россию» уже не первый год, замечают, что всё идёт в сторону упрощения. Раньше издания готовили презентации своих проектов, которые проходили на главной сцене перед большой аудиторией. Потом «зона для презентаций» перекочевала в холл первого этажа и превратилась в этакое «поле чудес» с угощением. Кто-то привозит чак-чак, другие — мёд... Некоторые даже наливают. Выстраивается очередь на весь холл с одноразовой посудой — это всё замечательно, но только это уже не про журналистику. В нынешнем году в жюри и вовсе сказали: «Что

касается медиапроектов, не нужно никаких презентаций, просто сдавайте на конкурс публикации, ламинировать тоже не надо, у нас нет времени ваши альбомы смотреть».

Ощущение, что смотреть и читать не было времени, сложилось и во время так называемого анализа конкурсных работ, который должен был длиться целый день, но закончился ещё до обеда. Там прозвучали общие слова — и все разошлись на море, написав в Фейсбуке отчёты о наработанной работе.

Все всё понимают

При этом участники нельзя обвинить в том, что им ничего не нужно. Я жила в комнате с редактором районной газеты Алтайского края, которая дисциплинированно ходила на все лекции. Возмущалась, критиковала, но ходила и слушала, потому что хотела на неделю вырваться из своей провинции.

— Для меня это как глоток свежего воздуха. Интересно понять, чем дышат другие, — рассказывала она мне вечером.

Я тогда пришла в номер, а она сидит в темноте. Говорит: «Не могу понять, как тут свет включается». Она не знала, что он работает от входной карточки, не выезжала никуда давно.

Всё-таки большая часть России — это не единичные информгентства с высокой посещаемостью и не газеты с миллионными тиражами. Скорее, это условные «Местные известия» и «Н-ские рабочие», на которые сегодня приходится до 70 процентов всего российского тиража. У большинства из них низкие доходы, не очень современный дизайн, но есть читатель. Муниципальные газеты скромны и не столь остры на язык, как регионалы и федералы. Но это не значит, что в районных газетах люди тёмные и им можно «скормить» всё, что угодно — они же всё равно не поймут и будут благодарны. Как любят говорить в Екатеринбурге, все всё понимают.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ТАМОЖЕННИКА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые сотрудники и ветераны таможенной службы!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!
Таможня стоит на страже национальных интересов страны, защищая здоровье и безопасность россиян. Обеспечивать уплату пошлин, пресекать поставки опасных и некачественных товаров, контрафакта, оружия и наркотиков, бороться с экономическими махинациями — чрезвычайно ответственная миссия, особенно в Свердловской области, имеющей около полтора сотен государств-партнёров. Внешнеторговый оборот региона в январе-июне 2017 года составил 4,6 миллиарда долларов, превысив аналогичный показатель прошлого года на 11 процентов.
Ведущими подразделениями Уральского таможенного управления являются Екатеринбургская и Кольцовская таможни. За 2016 год они перечислили в федеральный бюджет порядка 25,5 миллиарда рублей.
В нынешнем году отметила 20-летний юбилей Уральская оперативная таможня, которая занимается непосредственно раскрытием и профилактикой преступлений, курирует оперативно-разыскную деятельность и кинологические отряды.
Таможенные органы нашего региона эффективно строят диалог с иными государственными и контролирующими структурами, ведут активную разъяснительную работу. Упрощаются процедуры, связанные с декларированием товаров, внедряются современные информационные системы. Этот курс как нельзя лучше отвечает целям областной программы «Пятилетка развития»: вывести Средний Урал в тройку российских лидеров, повысить качество жизни свердловчан.
Благодарю всех таможенников за компетентность, выдержку, неутомительное следование долгу. Желаю вам крепкого здоровья, счастья и новых профессиональных достижений!
Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

С Верхне-Макаровского водохранилища вывезли два КАМАЗа мусора

Экологический субботник на берегах ландшафтного заказника провели студенты УрФУ по инициативе общественной организации «Чистый Урал — здоровое поколение».
Крепко помог техникой Северский трубный завод — предоставил самосвал и погрузчик. 43 волонтеров прочесали два берега и убрали весь мусор: банки, бутылки, мешки, картонки — всё, что оставалось после себя отдыхающие и рыбаки. Характерно, что охотно чистили российский берег и студенты из Эквадора и Панамы. После ударного труда все закрепили успех экологическим конкурсом и чаем с тортиками в спорткомплексе «Уралец».
Это уже вторая акция волонтеров на берегах заказника. Характерно, что после прошлогодней уборки на одном из берегов мусора было значительно меньше. Глядишь, так и приучат к чистоте?
Станислав БОГОМОЛОВ

На Среднем Урале продаётся самый дорогой особняк за 150 млн ₴

На территории Свердловской области в рейтинге выставленных на продажу самых дорогих домов с бассейнами лидирует особняк за 150 млн рублей. Он расположен на берегу Нижне-Исетского пруда (Уктус, Екатеринбург) и оснащён сразу двумя бассейнами (один — внутри здания, а второй — на улице).
Согласно рейтингу, составленному экспертами портала N1.RU, на втором месте — коттедж с одним бассейном в посёлке Карасозьёрский. Он выставлен на продажу за 110 млн рублей. На третьем месте — комплекс из трёх зданий на Таватуйе, имеющий один бассейн. Он продаётся за 90 млн рублей.
— Как правило, такие объекты достаются долго ждущим новым владельцам, — прокомментировала руководитель проекта N1.RU в Екатеринбурге Оксана Сидяцкая.
Татьяна БУРДАКОВА

Судебные приставы присидели 13 часов у дверей алиментщика

Судебные приставы Железнодорожного районного отдела в Екатеринбурге проявили упорство в деле со злостным алиментщиком. Мужчина задолжал двум сыновьям порядка одного миллиона рублей.
Как сообщает пресс-служба УФССП России по Свердловской области, 39-летний мужчина, проживающий в Екатеринбурге, задолжал почти миллион по алиментным обязательствам своим детям. Из-за этого он ранее отсидел 10 суток административного ареста. После отбытия наказания должник к выплатам не приступил и не явился к приставам-исполнителям для разъяснения причин неуплаты. Судебным приставам было вынесено постановление о принудительном приводе должника.
Но двери судебным приставам никто не открыл, хотя изнутри раздавался кашель, были слышны передевания по квартире. На протяжении 13 часов алиментщик не открывал дверь. Приставы смогли попасть в помещение, когда домой пришёл его пасынок. В тёмной квартире оказались мужчина и его новая супруга.
Таким образом, после долгих часов ожидания судебным приставам всё-таки удалось привести должника от алиментов на приём к судебному приставу-исполнителю.
Валентин ТЕТЕРИН

ЦИФРА
3,6 млрд ₴
задолжали алиментщики Свердловской области с начала 2017 года